

周页彤(中)扣球
亚排联供图

中国女排获亚洲杯两连胜

20岁小姑娘
扛大梁

国际赛场风云莫测,稍不留神就可能被对手抓住机会,正在菲律宾举行的女排亚洲杯赛场也不例外。昨天下午,以国青为班底的中国女排二队取得亚洲杯两连胜,虽然3比2战胜了越南队,但过程着实令人捏了一把冷汗,差点被越南队逆转。

困难面前,小将获得历练,取胜的过程既有波折,亦有收获。20岁接应周页彤挺身而出,令人眼前一亮,她是中国女排取胜的头号功臣。



■ 女排队员庆祝得分

图 新华社

体坛观察

小将来当家

由于蔡斌执教的中国女排正在备战世锦赛,参加2022年女排亚洲杯的这支中国女排以年轻队员为主,由U20国青队主教练匡琦带队。虽然补充了胡铭媛、孙海平、曹婷婷等有一定的大赛经验的队员,但主攻庄宇珊、吴梦洁以及接应周页彤等均为00后,球队的平均年龄只有20岁。其中,两位主攻吴梦洁和王逸凡都入选了世锦赛22人大名单。

蔡斌执教的中国女排,由于朱婷和张常宁的暂时缺席,关于谁来当李盈莹的对角,备受球迷热议,而入选世锦赛大名单的吴梦洁和王逸凡在本届亚洲杯上的表现值得关注。但目前来看,表现最好的反倒是年仅20岁的接应周页彤。

25比12、25比6,这是前两局的比分。眼看胜利在望,越南女排在第三局突然变阵,中国女排被打了个措手不及。无论是吴梦洁还是庄宇珊,以及替补上场的王逸凡,她们都没能找到感觉。中国女排就这么陷入了被动。双方进入20分之后,周页彤站了出来,连续强攻得手,多次挽救局点。然而,单靠周页彤一人无法挽回局势,越南女排以31比29扳回一局。

第四局中国队球员心态不稳,主动失误高达8分,中国女排以21比25再丢一局。

决胜局更是惊心动魄,中国女排先是取得了9比5领先,随后被越南女排连得4分扳平。关键时刻,又是周页彤站了出来,拦网、

扣球,吹响反攻号角。最终,中国女排以15比12拿下决胜局。

考验在后面

纵观比赛,周页彤独得全场最高的27分,而在首场战胜韩国女排的比赛中,周页彤也砍下了全队第二高分。她不仅在二号位扣球有力量、有威胁,关键时刻心理素质很好,敢于下手,技术也很全面,此外,她还有大力跳发的绝活。值得一提的是,周页彤出自江苏青训体系,是龚翔宇的小师妹。昨天的比赛让不少球迷对她有了更多的期待和关注。

2022年女排亚洲杯共有9支球队参赛,

中国女排与韩国、越南、菲律宾和伊朗女排同组,小组前四名晋级八强。相比于较为轻松的小组赛,中国女排的真正挑战将从八强赛开始,日本、泰国女排将是球队争冠的主要对手。谈及此次亚洲杯的目标和任务,匡琦表示,在力争登上领奖台的同时,希望通过比赛促进年轻队员的成长,为中国女排一线队培养、输送人才。

尽管两名最受关注的主攻尚未发挥出最佳水平,一传波动较大,但亚洲杯是个值得历练的赛场,期待年轻的中国女排在接下来的比赛中渐入佳境、在困境中寻找自身不足、砥砺前行。

本报记者 陶邢莹



■ 黄雅琼(左)/郑思维是国羽最有把握夺冠的 图 IC

2022年世界羽毛球锦标赛昨天在日本东京揭开战幕,中国队派出最强阵容出战,有望在混双、女单和女双项目中夺取金牌。

国羽夺冠机会最大的项目无疑是混双。“雅思组合”郑思维/黄雅琼今年自亚锦赛以来已在国际赛场连胜30场。从目前的势头看,“雅思组合”将是本届世锦赛夺冠把握最大的选手。“雅思组合”曾在2018年和2019年两度夺金,而如果这一次在东京能延续本赛季的好状态,那么他们将成就世锦赛三冠王伟业。

“雅思组合”同半区最大竞争对手是自己的队友“黄鸭组合”王懿律/黄东萍。去年奥运会和全运会决赛,“黄鸭组合”都爆冷击败了头号种子郑思维/黄雅琼。这次世锦赛两对中国组合很可能在半决赛再次上演巅峰对决,对于王懿律/黄东萍来说,他们距离大满贯只差世锦赛冠军这一个头衔。

女单中国队有望结束连续11年没有世锦赛冠军的窘境。尽管本届世锦赛女单项目依然是群芳争艳的局面,但中国女单现在已不是只有奥运会冠军陈雨菲在孤军奋战。何冰娇今年上半年强势上升,夺得过两站公开赛冠军。小将王祉怡也拿下了亚锦赛冠军。

陈雨菲所在半区的主要对手是中国台北名将戴资颖,本赛季两人交手4次,双方各胜两场。对陈雨菲来说,如果能战胜戴资颖,夺冠的机会非常大。何冰娇和王祉怡要打进四强,将很可能分别遇到头号种子日本的山口茜和3号种子韩国选手安洗莹,从今年的状态来看,何冰娇和王祉怡也有获胜的机会。

女双项目的头号种子是中国的贾一凡/陈清晨,她们也是上届世锦赛的女双冠军。贾一凡/陈清晨本赛季发挥比较稳定,已经拿到了包括亚锦赛在内的4个冠军头衔。国羽新组合郑雨/张殊贤今年曾夺得过全英公开赛亚军,有望扮演“黑马”角色。

男单项目中国队无人排名世界前二十,夺冠机会很小。丹麦的安赛龙今年已连胜32场,是夺冠最大热门。中国男单的观点是石宇奇,他被禁赛一年后重新复出,状态到底如何令人关注。

中国队四个项目中虽有三个冲金点,但除了混双,女单和女双的夺金机会其实都不到一半。中国队如能拿下两枚金牌,就算发挥不错,只得一金,也不算意外。

本报记者 王志灵

羽毛球世锦赛昨揭幕

国羽最强阵容能拿几金?



■ 莱科宁备战纳斯卡

时隔9个月莱科宁重返赛道参加纳斯卡
“冰人”有了些“温度”

F1尚处于夏休期,不过赛车界还是迎回了一张熟面孔。昨天,2007年F1世界冠军莱科宁,参加了本年度纳斯卡赛车沃特金斯格伦分站的比赛,这是芬兰人自去年底从F1退役后,时隔9个月再度重返赛道。尽管因为撞车未能完赛,但43岁的“冰人”似乎很享受征战新赛事的感觉,相较于过去面无表情状态有了更多“温度”。

去年底跑完阿布扎比站后,莱科宁正式从F1隐退,他还强调“短期内不会有复出参加比赛的计划,要把更多时间留给家人”。随后的日子里,这位围场里人气最高的车手几乎从公众视野中消失。可就像开F1时总喜欢出其不意地完成超车一样,生活中的莱科宁,也乐于制造惊喜。上个月,他接受了一家纳斯卡赛事赞助商的邀请,决定参加沃特金斯格伦分站赛,消息一出,立刻引来热议,有车迷甚至猜测,这会是他卷土重

来的开始。

两周前,莱科宁成功躲过长枪短炮,从安静的芬兰来到喧闹的纽约,开启纳斯卡的备战,从车队事后给出的信息来看,“冰人”的状态并没有受到影响,参加比赛没有任何问题。于是,当身着黑色赛车服,戴着墨镜的F1前世界冠军正式在赛道亮相时,迅速抢走了所有的风头。让人意外的是,向来摆着一张扑克脸、惜字如金的莱科宁,此番不仅笑脸相迎,还耐心地满足了几乎所有要求。

“到了这个年龄,我已经没什么能输的了,这次纳斯卡之旅,更多的是来享受赛车的过程和乐趣。”整个比赛周期,莱科宁的心情都轻松愉悦。比赛之余,他带着妻子游览当地风景、品尝各类美食,与同为前F1车手的科维亚特等人相谈甚欢……比起竞速,“冰人”的此次复出,更像一次放松身心的游玩。

本报记者 陆玮鑫